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Datum: …………….….
STAVBA A DRUHY KOSTÍ -  PRACOVNÍ LIST
1. Doplňte chybějící výraz:

    Podle tvaru rozlišujeme kosti: 
  a)  .……………………………. př.:
  b) ……………………………... př.:
  c) ………………………… …...př.:
  d) ……………………………....př.:

Povrch kosti kryje …………………….. blána, která se nazývá …………………… a je velmi bohatě protkána hustou sítí …………., které ji vyživují. 

Kostní tkáň……………….. tvoří nejpevnější část kosti.

Vnitřek kostí plochých( např. …………..………..),  kostí ………………...….. (např. obratel) a hlavice kostí dlouhých vyplňuje kostní tkáň ……………………………... Ta v koncových částech dlouhých kostí tvoří prostorovou síť neboli ………………………., která dává kosti odolnost v tlaku a tahu.

Střední část kostí dlouhých vyplňuje červená kostní ……….. ve které se tvoří ……………. krvinky.

Většina kostí lidského těla se vyvíjí během embryonálního života z …………………… tkáně procesem, který se nazývá osifikace neboli ………………………. 

Růst kostí do délky probíhá v místě…............ chrupavky a je ukončen úplným zkostnatěním, které nastává mezi ……………………… rokem věku.

Pro správný vývin kostí je třeba kostem dodávat dostatek ………………(Ca), ………………. D a ………………..(P). Jejich nedostatek vede k onemocnění nazvanému ………………. (rachitida).

2. Popište obrázek dlouhé kosti:
                a/ Celkový pohled, podélný řez:


b/ Vnitřní stavba:
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A ........................................ 

B ........................................ 

C ........................................

1. ………………………………………….
2. ………………………………………….

3. ………………………………………….

4. ………………………………………….

5. ………………………………………….

6. ………………………………………….

7. ………………………………………….

8. ………………………………………….

9. ………………………………………….

10.  ..........................................................

11.  ..........................................................

12.  ..........................................................

13.  ..........................................................

     c/ Průřez hlavicí stehenní kosti:
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1. ………………………………………….

2. ………………………………………….

3. ………………………………………….

4. ………………………………………….

5. ………………………………………….

6. ………………………………………….

7. ………………………………………….

8. ………………………………………….

9. ………………………………………….

ŘEŠENÍ :

STAVBA A DRUHY KOSTÍ -  PRACOVNÍ LIST 
1. Doplňte chybějící výraz:

    Podle tvaru rozlišujeme kosti: 

  a) dlouhé, př.: stehenní kost
  b) ploché, př.: lopatka
  c) krátké, př.: zápěstní kosti
  d) nepravidelné, př.: obratle
Povrch kosti kryje vazivová blána, která se nazývá okostice a je velmi bohatě protkána hustou sítí vlásečnic, které ji vyživují. 

Kostní tkáň  hutná tvoří nejpevnější část kosti.

Vnitřek kostí plochých ( např. kosti lebky), kostí nepravidelných (např. obratel) a hlavice kostí dlouhých vyplňuje kostní tkáň . Ta v koncových částech dlouhých kostí tvoří prostorovou síť neboli trámčinu, která dává kosti odolnost v tlaku a tahu.

Střední část kostí dlouhých vyplňuje červená kostní dřeň ve které se tvoří červené krvinky.

Většina kostí lidského těla se vyvíjí během embryonálního života z vazivové tkáně procesem, který se nazývá osifikace neboli kostnatění.
Růst kostí do délky probíhá v místě růstové chrupavky a je ukončen úplným zkostnatěním, které nastává mezi 18. – 23. rokem věku.

Pro správný vývin kostí je třeba kostem dodávat dostatek vápníku (Ca), vitamínu D a fosforu (P). Jejich nedostatek vede k onemocnění nazvanému křivice (rachitida).

2. Popište obrázek dlouhé kosti:

     a/ Celkový pohled, podélný řez:
A: epifýza

B: diafýza

C: epifýza

1. chrupavka
2. houbovitá kostní tkáň
3. hutná kostní tkáň
4. dřeňová dutina
5. céva
6. okostice
    b/ Vnitřní stavba:

7. hutná kost

8. krevní céva

9. houbovitá kost

10. kostní buňka

11. houbovitá kostní tkáň

12. hutná kost
13. okostice
     c/ Průřez hlavicí stehenní kosti:

1. růstová chrupavka

2. šlacha

3. chrupavka

4. hlavice kosti stehenní

5. krček kosti stehenní

6. dřeňová dutina

7. hutná kostní tkáň

8. okostice

9. houbovitá kostní tkáň

Zdroje:
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